

## 旅游警务助平安

通讯员 许尚高

本报讯 “在天台山景区游玩已经两天了,经常能看见警察在附近巡逻。”近日,来自江苏的刘先生说,在这里游玩的第一感觉就是安全。

今年以来,天台县公安局国清派出所积极践行“旅游警务”机制,以“警”护“景”,通过全方位、多层次的服务,为游客打造安全、有序、和谐的旅游环境。

该所坚持“预防为主,防患未然”原则,针对景区周边商户、餐饮场所、临时摊位等区域,定期组织警力开展安全检查。重点排查消防设施、疏散通道、临时用电等安全隐患,发现问题当场提出整改意见,并督促相关责任人限期整改,确保隐患排查“零死角”。

同时,根据节假日、文旅活动的人流车流特点,合理部署警力。在活动现场及景区核心区域、人员密集场所和周边道路,实时监控现场动态,做到警力“精准投放、动态响应”,确保各类风险早发现、早处置,织就严密安全防护网。

此外,执勤民辅警积极开展形式多样的普法宣传活动。针对常见的财物丢失、消费纠纷、电信网络诈骗等问题,结合典型案例进行警示提醒,并向游客普及实用的安全防范知识,有效提升游客的自我防范意识和能力。

## 法治春雨润童心

通讯员 雷华伶

本报讯 “法治教育要像春雨一样沁润童心,这种寓教于乐的普法形式让法律真正‘活’起来了。”近日,在武义县人民检察院举办的普法游园活动中,省人大代表、武义县青少年综合服务中心主任钟欣欣深有感触地说。

武义县检察院调研发现,流动、留守儿童既是未成年人犯罪高发群体,也是易受侵害群体。为此,该院联合多部门走进芦北小学,开展“法治游园活动”。现场,法律知识竞赛通过互动问答形式,让孩子们在欢乐中学习法律知识。

“未成年人的法治教育不能只是简单灌输,关键是要激发他们的学习兴趣。”武义县检察院检察长曹九利介绍。近年来,该院持续深化“春雨”未检工作品牌建设,通过制发社会治理检察建议、开展公益诉讼专项监督,推动解决了网吧违规经营、校园周边安全、网络不良信息治理等12项突出问题。同时,通过司法救助与社会救助相衔接,已向24名因案致贫的未成年人发放救助金28.9万元。针对网络沉迷、校园欺凌等新问题,积极向有关部门发出治理倡议,逐步构建起“家庭、学校、社会、网络、政府、司法”六位一体的未成年人保护体系,从源头护航青少年成长。

## 假票代购真陷阱

通讯员 高佳梨

本报讯 近日,绍兴市越城区人民检察院提起公诉的龙某诈骗案获法院一审判决。法院以诈骗罪判处龙某有期徒刑三年,并处罚金8000元。

2024年,龙某认识一名网友后开始从事票务代理工作,通过向网友获取票源再加价转售赚取差价。在发现代购演唱会门票利润可观后,因网络赌博负债累累的龙某产生诈骗念头,决定收取买家票款后不实际购票。

龙某在网络社交媒体发布“代购演唱会门票”广告,谎称可购买知名歌星演唱会门票。越城区居民余某联系购买两张门票,双方商定价格7000元。余某支付3000元定金后,龙某未用于购票而是投入网络赌博,并通过P图软件伪造门票骗取余某支付尾款。随后,龙某又以“升级座位”为由骗取余某额外支付1000元。

演唱会当日,余某发现门票无法核验,龙某再次以“系统崩盘”为由骗取2200元,声称可不经过检票通道入场。在退款无果后,余某选择报警。经查,龙某共骗取4名被害人4万余元,所得钱款均用于网络赌博和个人消费。

## 基层治理添新力

连日来,永康市古山镇创新打造“双脑并轨·古山安康”基层治理模式,深化“警网融合”机制。由镇党委政府牵头,古山派出所、交警大队世雅中队等部门联动,整合外卖骑手力量,组建“哥俩好”义警联盟,协助开展反诈宣传、救助服务、矛盾排查等工作,实现社会面隐患早发现早处置。截至目前,发放宣传资料5000余份,上报走失儿童3人、交通事故12起,化解邻里矛盾20余起。

通讯员 吕伟婷



## 防汛比武砺精兵

近日,杭州市滨江区浦沿街道滨文社区联合浙江省教育发展中心及各小区物业,开展防汛防台应急比武活动。4支参赛队伍围绕沙袋垒筑、排水泵操作等实战项目展开竞技。

社区通过深化“以练促战、战训结合”的工作模式,推动应急管理从被动应对向主动防控转变,着力构建全民参与的安全防线。

通讯员 虞思琪



## 普法惠民进万家

连日来,嘉兴长水街道组织人员深入开展民法典普法宣传活动,通过进企业、进小区、进学校等多种形式,让民法典真正走到群众身边、走进群众心里。活动累计发放宣传资料7000余份、宣传品3000余份。

通讯员 毛建忠 梅雄华



## 法律阳光暖民心

近日,江山市人民检察院开展民法典宣传系列活动,通过座谈会和乡镇普法等形式,让民法典走进群众生活。

座谈会上,检察官以案释法,详细介绍检察机关通过支持起诉帮助农民工讨薪、维护残疾人权益等工作。依托民事支持起诉协作机制,明确各方在线索移送、信息共享等方面的责任和流程,切实解决弱势群体维权难题。

在贺村镇墟日,检察干警设立咨询台,悬挂普法条幅,发放宣传资料,重点解读民法典中关于农民工讨薪、婚姻纠纷、未成年人保护等内容。针对群众提出的邻里纠纷、劳务合同等问题,干警耐心解答,既讲清法律规定,又提供维权建议。

通讯员 冯群



## 巾帼普法乡村行

通讯员 于超蓉 邹丽佳

本报讯 近日,金华市各级妇联结合“巾帼普法乡村行”活动,深入开展妇女儿童维权、反诈骗、生产安全、禁毒拒邪等平安知识宣传,营造“平安建设人人参与、平安成果人人共享”的良好氛围。

义乌市平安办联合妇联开展“巾帼先行 平安有我”主题宣传活动,组织木兰宣讲团、巾帼帮帮团等志愿者队伍,围绕反诈、反家暴、交通安全、消防安全等内容进行基层巡演。武义县通过“平安市集”活动,以发放宣传册、心理咨询、喊麦等形式,普及妇女权益保护、反家暴、防诈骗等知识。婺城区和兰溪市则通过发放反诈反邪、妇女权益保障法等宣传手册,提升妇女维权意识和反诈能力。

## 科技赋能护生态

通讯员 胡安祺

本报讯 今年以来,永康市公安局芝英派出所立足“五巡”机制,结合“空中警察”联防联巡,深入推进生态警务建设。

该所充分发挥无人机技术优势,联合群防群治力量,构建“空中+地面”立体巡护模式,定时定点开展巡逻工作。截至目前,已开展无人机山体、水系巡查120余次,救助国家二级保护动物10余次,发放宣传单8000余份。

同时,该所以“数字警务”为抓手,通过数字赋能提升生态警务效能,运用预警报告、单元组建、搜寻分布等功能,强化治安防控和宣传力度,着力打造生态共治警务新格局。

## 防火服务除隐患

通讯员 卜鑫阳

本报讯 近日,东阳市电动自行车专班开展全链条服务指导工作。检查人员深入高层小区、老旧小区、回收企业、销售点和登记点,重点对防火隔墙建设以及“以旧换新”“价费分离”等行动落实情况开展现场指导。

下一步,专班将持续加大电动车违规充电、违规停放检查力度,全面排查火灾隐患。同时,重点强化电动自行车火灾防范宣传,切实提升经营、维修从业人员的消防安全意识,为辖区营造良好的消防安全环境。

## 金牌讲师传技能

通讯员 余昌龙 吴浩东 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队联合区委社会工作部、团区委,推出“‘焦’你学消防”服务品牌。该品牌以消防站开放、开学第一课、入住第一课、流动青少年宫等活动为载体,每月开展消防安全宣传教育“五进”和主题宣传月系列活动。

品牌名称中的“焦”字既取自负责人焦志高的姓氏,又蕴含“教学”之意。焦志高是上虞区消防救援大队防火监督干部,从事消防工作22年,组织指导消防安全培训和应急疏散演练数千场次,今年4月获评绍兴市消防救援支队首批“三星金牌讲师”。

## 文化共建促团结

通讯员 杨青

本报讯 近日,云和县消防救援大队联合县武警中队,开展文化主题活动。

现场,消防队员与武警官兵共同包粽子,骨干队员现场教学选叶、裹粽等技巧。大家分工协作,边包粽子边拉家常,气氛融洽。随后举办的联欢会上,队员们一起唱歌观影,在轻松氛围中缓解执勤压力。

活动期间,消防队员还参观了武警中队的营区设施和文化建设成果。双方围绕队伍正规化建设展开深入交流,就日常管理、党建工作、训练方法等分享经验。活动不仅丰富了队员们的文化生活,更增进了“火焰蓝”与“橄榄绿”之间的情谊。